
 
OR-03.0003.851.2025  
OR-03.0003.892.2025 
 
 
 Pani 
 Renata Piętka 
 Radna Miasta Krakowa 
 
 
 
 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie Miejskiego Zespołu ds. Orzekania                                      
o Niepełnosprawności, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta 
Krakowa 16 września 2025 r., a uzupełnioną pismem przekazanym przez Pana Jakuba Koska, 
Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 25 września 2025 r., uprzejmie informuję.  

 
Miejski Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie i jego składy 

orzekające działają na podstawie i w granicach przepisów prawa. Wszystkie orzeczenia                          
o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności wydawane są w oparciu o przepisy ustawy 
z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób 
niepełnosprawnych (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 913) oraz wydane na jej podstawie 
rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 lipca 2003 r. w sprawie 
orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności (tekst jednolity: Dz. U. z 2021 r.,                       
poz. 857 z późn. zm.), zawierające szczegółowe zasady postępowania przy określaniu 
niepełnosprawności i stopnia niepełnosprawności. 

 
Wszyscy członkowie Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności                            

w Krakowie posiadają odpowiednie kwalifikacje zawodowe oraz stosowne zaświadczenie 
uprawniające do orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności w zakresie 
swoich specjalności wydane przez Biuro Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób 
Niepełnosprawnych lub Wojewodę Małopolskiego. Członkowie składów orzekających 
zobowiązani są do postępowania zgodnie ze wskazanymi powyżej przepisami, każdorazowo 
przeprowadzając badania i wywiady, wypełniając stosowne oceny i ustalając 
niepełnosprawność lub stopień niepełnosprawności i wskazania stosownie do stanu zdrowia 
dziecka lub osoby zainteresowanej oraz ograniczeń występujących w samodzielnej egzystencji                
i uczestnictwie w życiu społecznym. Ich obowiązkiem jest przedstawienie się oraz wskazanie roli, 
którą pełnią w składzie orzekającym, co czynią rozpoczynając badania lekarskie i wywiady oraz 
dbałość, aby badanie odbyło się z poszanowaniem dóbr osobistych, poświęcono na nie należną 
ilość czasu i przeprowadzone zostało zgodnie z zasadami etyki i sztuki lekarskiej. Na podstawie  
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§ 33 pkt. 3 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 lipca                      
2003 r. w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności w razie potrzeby do 
składu orzekającego powołuje się dodatkowo specjalistę odpowiedniego do choroby 
współistniejącej, mogącej mieć istotny wpływ na wyniki postępowania orzeczniczego.  

 
Zgodnie z przyjętymi wewnętrznymi zasadami, członkowie składów orzekających 

otrzymują dokumentację medyczną poszczególnych osób na kilka dni przed posiedzeniem 
składu orzekającego. Stwarza to możliwość szczegółowego zapoznania się z nią i odpowiedniego 
przygotowania się do przeprowadzenia badania lekarskiego i wywiadów, bowiem ze względu na 
ograniczone ramy czasowe badań i wywiadów nie jest możliwe podczas składu orzekającego, 
szczegółowe zapoznawanie się z dokumentacją medyczną w obecności osoby zainteresowanej. 

 
Każdorazowo zgłaszane sygnały o potencjalnych nieprawidłowościach są przedmiotem 

analizy i rozmów z członkami składów orzekających w celu wyjaśnienia sytuacji i wyciągnięcia 
wniosków na przyszłość. Informacje te nie są lekceważone i służą ulepszeniu i doskonaleniu 
pracy składów orzekających. Pracowników zespołu poinstruowano w szczególności                                               
o konieczności zachowania najwyższych standardów w obsłudze wnioskodawców. Należy 
jednakże podkreślić, że Prezydent Miasta Krakowa nie ma możliwości wpływania na decyzje 
lekarzy-orzeczników pracujących w zespole. 

 
Od każdego wydanego orzeczenia, osobie zainteresowanej przysługuje prawo złożenia 

odwołania do organu wyższej instancji. W takiej sytuacji wiążącego rozstrzygnięcia                                                
o niepełnosprawności lub stopniu niepełnosprawności dokonuje organ II instancji, który                                  
w oparciu o ponowne badanie lekarskie i posiedzenie składu orzekającego może wydać 
orzeczenie utrzymujące zaskarżone orzeczenie w mocy lub uchylające je w całości lub w części, 
w tym również na niekorzyść osoby zainteresowanej. 

 
Odnosząc się do jednej z opisanych w interpelacji sytuacji, należy wskazać, że: jeżeli dana 

osoba nie może uczestniczyć w posiedzeniu składu orzekającego z powodu długotrwałej                                        
i nierokującej poprawy choroby, uniemożliwiającej osobiste stawiennictwo, potwierdzonej 
zaświadczeniem lekarskim, badanie przeprowadza się w miejscu pobytu tej osoby. Co więcej,                      
w przypadku gdy lekarz - przewodniczący składu orzekającego uzna posiadaną dokumentację 
medyczną za wystarczającą do wydania oceny stanu zdrowia, a osoba zainteresowana nie może 
uczestniczyć w posiedzeniu składu z powodu przyczyn potwierdzonych zaświadczeniem 
lekarskim, ocena może być wydana bez badania . 

 
Wnioskodawca może więc przedłożyć zaświadczenie lekarskie, że nie jest w stanie 

stawić się na badanie lekarskie i posiedzenie składu orzekającego, i jednocześnie takie 
wskazanie zawrzeć w składanym wniosku. Dysponując taką wiedzą, skład orzekający może 
wówczas rozpoznać sprawę i wydać orzeczenie o niepełnosprawności lub o stopniu 
niepełnosprawności bez uczestnictwa w posiedzeniu osoby zainteresowanej.  

 
Jeżeli natomiast wnioskodawca nie wskaże na opisane powyżej okoliczności, skład 

orzekający nie posiadając w tym zakresie informacji, nie ma podstaw do odstąpienia od 
wezwania wnioskodawcy do osobistego stawiennictwa. Wydane w sprawie orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności doręczane jest wnioskodawcy za pośrednictwem operatora pocztowego 



3 

 

lub może zostać odebrane osobiście w siedzibie Zespołu, również w zależności od woli, 
mobilności czy możliwości wnioskodawcy.  Jednocześnie ponownie należy zaznaczyć, że 
Prezydent Miasta Krakowa nie dysponuje kompetencjami umożliwiającymi zmianę czy 
weryfikację treści orzeczeń wydawanych przez lekarzy-orzeczników, jak również ich 
ewentualnych decyzji dotyczącej konieczności ponowienia badań czy uzupełnienia 
dokumentacji medycznej. Przepisy regulujące procedurę odwoławczą w przypadku 
kwestionowania przez pacjenta orzeczenia wydanego przez lekarza-orzecznika w Miejskim 
Zespole do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności określono w rozporządzeniu Ministra 
Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 lipca 2003 r. w sprawie orzekania                                                              
o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności. 

 
Uprzejmie informuję, że w obowiązującym od dnia 1 lipca 2014 r. stanie prawnym, 

stosownie do aktualnego brzmienia art. 8 ust. 3 a ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu 
drogowym (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 1251 ze zm.) kartę parkingową wydaje się: 
- osobie niepełnosprawnej zaliczonej do znacznego albo umiarkowanego stopnia 
niepełnosprawności mającej znacznie ograniczone możliwości samodzielnego poruszania się; 
- osobie niepełnosprawnej, która nie ukończyła 16. roku życia mającej znacznie ograniczone 
możliwości samodzielnego poruszania się, na podstawie wydanego przez zespół do spraw 
orzekania o niepełnosprawności, orzeczenia o niepełnosprawności, orzeczenia o stopniu 
niepełnosprawności lub orzeczenia o wskazaniach do ulg i uprawnień, wraz ze wskazaniem,                          
o którym mowa w art. 6 b ust. 3 pkt. 9 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej 
i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 913). 
 

Przepis art. 6b ust. 3 pkt. 9 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu 
osób niepełnosprawnych w brzmieniu obowiązującym od dnia 1 lipca 2014 r. stanowi, że                                        
w orzeczeniu zespołu, poza ustaleniem niepełnosprawności lub stopnia niepełnosprawności, 
powinny być zawarte wskazania dotyczące m.in. spełniania przez osobę niepełnosprawną 
przesłanek określonych w art. 8 ust. 3a pkt 1 i 2 ustawy Prawo o ruchu drogowym, przy czym                           
w przypadku osób niepełnosprawnych zaliczonych do umiarkowanego stopnia 
niepełnosprawności spełnienie tych przesłanek może zostać stwierdzone jedynie w przypadku 
ustalenia przyczyny niepełnosprawności oznaczonej symbolem 04-0 (choroby narządu wzroku), 
05-R (schorzenia narządu ruchu), 07-S (schorzenia układu oddechowego i krążenia) lub 10-N 
(choroba neurologiczna). Od 1 lipca 2014 r. spełnienie przez osobę niepełnosprawną przesłanki 
określonej odpowiednio w art. 8 ust. 3a pkt 1 albo 2 ustawy Prawo o ruchu drogowym ma miejsce 
w przypadku stwierdzenia wystąpienia znacznego ograniczenia możliwości samodzielnego 
poruszania się. W konsekwencji powyższego ustawa z dnia 23 października 2013 r. o zmianie 
ustawy Prawo o ruchu drogowym oraz niektórych innych ustaw zmieniła przesłanki 
materialnoprawne, na podstawie których powiatowy zespół orzeka o uprawnieniach strony do 
wydania karty parkingowej.  

Karta parkingowa jest przyznawana osobom mającym znacznie ograniczone możliwości 
samodzielnego poruszania (odmiennie od uprzednio obowiązującej przesłanki istotnego 
ograniczenia w poruszaniu się). 

Uprzejmie informuję, że kategoria schorzeń ze „spektrum autyzmu” opisana                                                
w interpelacji jest kategorią bardzo niejednorodną pod względem obrazu klinicznego. Znaczenie 
orzecznicze całościowych zaburzeń rozwojowych wahać się może w szerokim zakresie –                             
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od braku orzeczenia niepełnosprawności lub stopnia niepełnosprawności w przypadku osób 
dobrze funkcjonujących przez orzeczenie niepełnosprawności w odniesieniu do osób w wieku 
do 16. roku życia lub zaliczenia do umiarkowanego stopnia niepełnosprawności – w przypadku 
przynajmniej utrwalonych zaburzeń o co najmniej umiarkowanym nasileniu, aż do orzeczenia 
znacznego stopnia niepełnosprawności w przypadku występowania nasilonych zaburzeń                           
w interakcjach społecznych lub werbalnym porozumiewaniu się oraz stereotypii o znacznym 
stopniu nasilenia. 

Ważną rolę w zakresie diagnostyki orzeczniczej całościowych zaburzeń rozwojowych 
odgrywa wywiad przeprowadzony z rodzicem lub opiekunem dziecka. Wywiad prowadzony 
przez psychologa pod kątem autyzmu dziecięcego jako rozpoznanej choroby zasadniczej dziecka 
w postępowaniu o ustalenie niepełnosprawności lub stopnia niepełnosprawności ma określoną 
strukturę. Pozwala to na przyjęcie przez psychologa – członka składu orzekającego pewnego 
algorytmu, zgodnie z którym pytania dotyczą przede wszystkim trzech obszarów 
funkcjonowania: 
1) naprzemiennych interakcji społecznych;  
2) porozumiewania się, w tym w szczególności zdolności do komunikowania się werbalnego, 
komunikowania się na piśmie, umiejętności posługiwania się komunikacją niewerbalną (gestami, 
mimiką, nawiązywaniem kontaktu wzrokowego);  
3) występowania ograniczonych, sztywnych wzorców zachowania, aktywności i zainteresowań. 
Rozmawiając z rodzicami, wskazane jest, aby prosić o podanie przykładów konkretnych 
zachowań dziecka odnoszących się do poszczególnych symptomów. Należy również zebrać 
informacje na temat częstości występowania oraz nasilenia problemów. Poza kryteriami 
uwzględnionymi w dwóch wyżej wymienionych systemach klasyfikacyjnych istotne jest zebranie 
informacji dotyczących wczesnego i aktualnego poziomu rozwoju dziecka, w tym: rozwoju 
ruchowego, zdolności poznawczych, ewentualnych problemów sensorycznych, potrzeby 
niezmienności otoczenia, zabawy dziecka, rozwoju emocjonalnego, zakresu samodzielności 
dziecka, problemów występujących w zachowaniu dziecka oraz innych problemów 
współwystępujących z rozpoznanym zaburzeniem, uczestnictwa w zajęciach przedszkolnych, 
sposobu realizacji obowiązku szkolnego i wyników uzyskiwanych w nauce szkolnej. Także 
bezpośrednia obserwacja dziecka jest ważnym źródłem informacji, choć wiążą się z nią znaczne 
ograniczenia w związku z krótkim czasem, w jakim psycholog – członek składu orzekającego, 
może obserwować dziecko i/lub próbować nawiązać z nim kontakt, a także specyfiką samego 
zaburzenia. Zachowanie dziecka z autyzmem w nowym dla niego otoczeniu może bowiem 
istotnie odbiegać od tego, jak wygląda w warunkach naturalnych.  

Biorąc powyższe pod uwagę, nie ulega wątpliwości, że podobnie jak w przypadku innych 
schorzeń, poddanie się ocenie w celu uzyskania orzeczenia o niepełnosprawności bądź stopnia 
niepełnosprawności przez osoby ze spektrum autyzmu, jest sytuacją mogącą wywoływać 
dyskomfort emocjonalny, ale zarówno badania jak i wywiady w świetle obowiązujących 
przepisów, są niezbędnymi elementami do wydania orzeczenia, których przeprowadzenie jest 
obligatoryjne. 

Niemniej jednak, jak już wyżej wspomniano, wszelkie zgłoszenia dotyczące 
ewentualnego niepoprawnego zachowania pracowników Zespołu są analizowane.                                                  
Z pracownikami przeprowadzana jest wówczas rozmowa mająca wyjaśnić zaistniałą sytuację                          
i zapobiec podobnym zdarzeniom w przeszłości. Zgłoszenia tego rodzaju rozpatrywane są m.in. 
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w trybie postępowania skargowego, o którym mowa w kodeksie postępowania 
administracyjnego (art. 227 w związku z art. 222 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego - Dz. U. z 2024 r. poz. 572). 

Odnosząc się do zawartych w interpelacji kwestii statystycznych uprzejmie informuję: 

Miejski Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie nie prowadzi 
odrębnej statystyki odnoszącej się do osób po amputacjach i w związku z tym nie może 
przedstawić takich danych. Tego rodzaju schorzenia określane są zbiorczo symbolem przyczyny 
niepełnosprawności 05-R, który oznacza upośledzenia narządu ruchu, w tym: 
- wady wrodzone i rozwojowe narządu ruchu,  
- układowe choroby tkanki łącznej w zależności od okresu choroby i stopnia wydolności 
czynnościowej,  
- zapalenie stawów z towarzyszącym zapaleniem stawów kręgosłupa w zależności od stopnia 
wydolności czynnościowej,  
- choroby zwyrodnieniowe stawów w zależności od stopnia uszkodzenia stawu,  
- choroby kości i chrząstek z upośledzeniem wydolności czynnościowej,  
- nowotwory narządu ruchu,  
- zmiany pourazowe w zależności od stopnia uszkodzenia i możliwości kompensacyjnych. 

 
W latach 2014 - 2024 złożono łącznie 16786 odwołań od wydanych orzeczeń                                            

o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności, co stanowi około 17% ogólnej liczby 
orzeczeń wydanych w tym okresie. W latach 2014 – 2024 wydane zostały 6902 orzeczenie 
uchylające zaskarżone orzeczenia w całości lub w części, co stanowi 41,12 % ogólnej liczby 
zaskarżonych orzeczeń. 

 
Odnosząc się do pytań dodatkowych zawartych w wystąpieniu Pani Radnej przekazanym 

25 września br., uprzejmie informuję:  
 

Ad 1.  
Zgodnie z § 19 ust. 1 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej                       

z dnia 15 lipca 2003 r. w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności osobą 
wyznaczającą składy orzekające jest Przewodniczący Zespołu. Składy orzekające wyznaczane 
są stosownie do liczby napływających wniosków i liczby wniosków kierowanych do lekarza                                
o określonej specjalności medycznej. Wnioski rozpatruje co najmniej dwuosobowy skład 
orzekający, którego przewodniczącym jest zawsze lekarz o specjalności odpowiadającej 
rozpoznanym schorzeniom zasadniczym osoby zainteresowanej lub dziecka. W razie potrzeby 
do składu orzekającego powołuje się dodatkowo lekarza – członka zespołu ze specjalnością 
odpowiednią do choroby współistniejącej, mogącej mieć istotny wpływ na wynik postępowania 
orzeczniczego. 

 
Na wyznaczony termin badania lekarskiego i posiedzenia składu orzekającego 

zapraszanych jest każdorazowo od 15 do 25 osób, przy czym w grupach 25-osobowych                                           
co najmniej 5 osób stanowią osoby niezdolne do osobistego stawiennictwa na badanie lekarskie                   
i posiedzenie składu orzekającego, z powodu długotrwałej i nierokującej poprawy choroby, 
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potwierdzonej zaświadczeniem lekarskim. Średnio w każdym miesiącu odbywa się od 45 do 
nawet 57 składów orzekających. 
 
Ad 2. 

Osoby zainteresowane zapraszane na wyznaczony termin badania lekarskiego                                              
i posiedzenia składu orzekającego informowane są pisemnie o ich terminie. Każde 
zawiadomienie wskazuje przedział godzinowy, w którym przeprowadzone zostanie badanie 
lekarskie i wywiad prowadzony przez drugiego członka Zespołu. Godziny te mogą ulec 
przesunięciu, biorąc pod uwagę specyfikę pracy lekarzy i członków składów orzekających oraz 
indywidualne przypadki osób orzekanych.  

 
Wiele składów orzekających odbywa się w godzinach pracy Miejskiego Zespołu do 

Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie, co powoduje, że osoby oczekujące na 
badania znajdują się w siedzibie Zespołu w tym samym czasie, kiedy odbywa się bezpośrednia 
obsługa osób zainteresowanych uzyskaniem orzeczeń, karty parkingowej i legitymacji 
dokumentujących niepełnosprawność lub stopień niepełnosprawności. O ile można regulować 
liczbę osób oczekujących na wyznaczone badanie lekarskie i posiedzenie składu orzekającego,                   
o tyle liczba osób obsługiwanych w Sali Obsługi Klienta jest każdego dnia inna i niemożliwa do 
przewidzenia (w ubiegłym roku obsłużonych zostało bezpośrednio 51 595 osób). Osoby 
zgłaszające się na wyznaczone terminy badań lekarskich i posiedzeń składów orzekających 
często oczekują na ich przeprowadzenie w towarzystwie innych osób, co zwiększa liczbę osób 
obecnych w pomieszczeniach.  

 
Wszystkie pomieszczenia użytkowane przez Miejski Zespół do Spraw Orzekania                                    

o Niepełnosprawności spełniają warunki organizacyjne i techniczne pomieszczeń dla zespołów 
orzekających zapewniające dostęp osobom niepełnosprawnym do tych pomieszczeń, określone 
w rozdziale 4 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 lipca 
2003 r. w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności, co nie jest 
powszechnym standardem w kraju. 

 
Grafik pracy poszczególnych członków składów orzekających ustalany jest                                       

z miesięcznym wyprzedzeniem i w dużym stopniu uzależniony od etatowej (kontraktowej) pracy 
lekarzy zatrudnionych w innych placówkach opieki zdrowotnej. 

 
Ad 3.  

Wszyscy członkowie Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności                          
w Krakowie, z wyjątkiem jego Sekretarza, wykonują swoje obowiązki w oparciu o zawarte                            
z nimi umowy zlecenia. Wysokość cen jednostkowych za realizację poszczególnych zadań 
będących przedmiotem umowy z członkami Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania                                          
o Niepełnosprawności w Krakowie określa załącznik nr 1 do umów. Zgodnie z jego treścią stawki 
wynagrodzeń poszczególnych członków Zespołu, określone zostały jak poniżej: 

 
a) lekarz - za uczestnictwo w wydaniu jednego orzeczenia o niepełnosprawności lub jednego 

orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, a także jednego orzeczenia w przypadku 
rozpatrywania odwołania przez lekarza przewodniczącego składu orzekającego oraz 
sporządzenie jednej oceny stanu zdrowia, a także za uczestnictwo lekarza w poszerzonym 
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posiedzeniu składu orzekającego i badaniu lekarskim oraz sporządzenie jednej oceny stanu 
zdrowia, na podstawie analizy dokumentacji medycznej i/lub badania lekarskiego                                         
i przewodniczenie składowi orzekającemu – 80 zł brutto, 

 
b) doradca zawodowy - za uczestnictwo w wydaniu jednego orzeczenia o niepełnosprawności 

lub jednego orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, a także jednego orzeczenia                                       
w przypadku rozpatrywania odwołania przez członka składu orzekającego oraz 
sporządzenie jednej oceny doradcy zawodowego na podstawie przeprowadzonego 
wywiadu i/lub innych badań własnych oraz uczestnictwo w poszerzonym posiedzeniu 
składu orzekającego  – 50 zł brutto, 

 
c) pedagog - za uczestnictwo w wydaniu jednego orzeczenia o niepełnosprawności lub jednego 

orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, a także jednego orzeczenia w przypadku 
rozpatrywania odwołania przez członka składu orzekającego oraz sporządzenie jednej 
oceny pedagoga na podstawie przeprowadzonego wywiadu i/lub innych badań własnych 
oraz uczestnictwo w poszerzonym posiedzeniu składu orzekającego – 50 zł brutto, 

 
d) pracownik socjalny - za uczestnictwo w wydaniu jednego orzeczenia o niepełnosprawności 

lub jednego orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, a także jednego orzeczenia                                   
w przypadku rozpatrywania odwołania przez członka składu orzekającego oraz 
sporządzenie jednej oceny pracownika socjalnego na podstawie przeprowadzonego 
wywiadu i/lub innych badań własnych oraz uczestnictwo w poszerzonym posiedzeniu 
składu orzekającego – 50 zł brutto. 

 
e) psycholog - za uczestnictwo w wydaniu jednego orzeczenia o niepełnosprawności lub 

jednego orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, a także jednego orzeczenia w przypadku 
rozpatrywania odwołania przez członka składu orzekającego oraz sporządzenie jednej 
oceny psychologa oraz uczestnictwo w poszerzonym posiedzeniu składu orzekającego -               
50 zł brutto. 

 
Sekretarz Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie 

zatrudniony jest na podstawie umowy o pracę zawartej z Prezydentem Miasta Krakowa. 
Wynagrodzenie zasadnicze Sekretarza Zespołu reguluje zarządzenie nr 2697/2018 Prezydenta 
Miasta Krakowa z dnia 12 października 2018 r. w sprawie wprowadzenia „Regulaminu 
wynagradzania pracowników Urzędu Miasta Krakowa”. Wysokość wynagrodzenia Sekretarza 
Zespołu należy do sfery prywatnej tej osoby i nie podlega ujawnieniu (wysokość indywidualnego 
wynagrodzenia stanowi informację będącą dobrem osobistym związanym ze sferą prywatności 
pracownika, a więc informację, której – poza ustanowionymi wyjątkami – nie wolno ujawniać bez 
zgody pracownika). 

 
Zmiana zarządzenia Prezydenta Miasta Krakowa w sprawie powołania członków 

Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie odbywa się 
okresowo w zależności od sytuacji i potrzeb w tym zakresie. Do tej pory zasadniczo miało                                 
to miejsce w przypadkach: rezygnacji z pracy przez członka Zespołu, śmierci członka Zespołu lub 
uzyskania przez osobę pozyskaną do pracy w Zespole stosownego zaświadczenia 
uprawniającego do orzekania o niepełnosprawności/stopniu niepełnosprawności w zakresie 
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odpowiedniej specjalności w celu uzupełnienia składu osobowego Miejskiego Zespołu do Spraw 
Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie. 

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

 
Maria Klaman 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 
1. Adresat 
2. Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia 
3. Biuletyn Informacji Publicznej 
4. Aa 
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